Gas real,
T constante

Si se comprime un gas
ideal a temperatura A
constante, su presion r=h
sube pero sigue siendo
ungas....

Gases Reales

El volumen disminuye
y la presién no
cambia...es la
presién de vapor de
saturacién para esa
Temperatura

Si un gas REAL
que esta a una
temperatura
inferior a Tc se
comprime, el gas
se condensa
(licua)

Y\ef

La evaporacién es un

fenémeno superficial:
algunas moléculas tienen
suficiente energia
cinética para escapar

Presion de vapor de saturacion




Isotermas para Gases Reales
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Ciclos con transiciones de
fase: el refrigerador
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True but not ideal gas
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Elemento T(°0) P(atm) & (cm?/g) @ Pueden licuarse sin
@ HO 374 218 3.14 enfriamiento previo
@ NH, 132 112 4.25 Deben ser enfriados
® A 122 48 188 para poder ser licuados
e . -268 2.26 14.4
® co, 73 2.17
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Por eso Boyle llegd a la ecuacion de gases ideales!.  ..el

aire a Temperatura ambiente estd muy por encimade  la
Temperatura Critica.

True but not ideal gas

que llevarlo por debajo de la
Tc. A medida que aumenta la
temperatura, hay que hacer
mds presién para que se
licle....hasta la Tc...

Volume, V




Gas de Van der Waals
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| Un paso mas alla del gas ideal!

a 'y b son parametros distintos para
cada gas.

NnRT

Las moléculas tienen interacciones

Las moléculas tienen tamafio finito.
El volumen disponible para que se
muevan es menor al del recipiente.

de corto alcance (atractivas) por lo
tanto la presion sobre las paredes es
menor que la del gas ideal.

o

Johannes van der Waals
(1837-1923)
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Diagramas de fases

El diagrama P-T(diagrama de Fases)
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El punto triple es el punto en el que coexisten las fases liquida, vapor y sélida

El punto de solidificacién de una sustancia que dil ata al solidificar (ej. H ,0) desciende al aumentar P

El punto de solidificacion de una sustancia que con trae al solidificar (ej. CO ,) aumenta al aumentar P




Ecuacién de Clausius-Clapeyron

Las ecuaciones de las curvas en el diagrama PT son  complejas.
Sin embargo, a partir de sus pendientes se puede ob  tener mucha informacion
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El punto de solidificacién de una sustancia que dil ata al solidificar (ej. H ,0) desciende al aumentar P

El punto de solidificacion de una sustancia que con trae al solidificar (ej. CO ,) aumenta al aumentar P

Ebullicidn
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Si aumenta en forma subita la presion, la ebullici6  ncesay
necesitamos subir la T por encima de 100°C para pod er llegar
al punto de ebullicion

Los puntos de solidificacion también varian con la E—




Humedad

Temp (°C)  mmHg N/m”
(Torr) (Pa)
Humedad = molec. de vaporde H ,O 50 0.03 FE
absoluta  Volumen de la habitacion . e 2801,
5 6.54 8.72 x10°
10 921 1.23 x10°
15 12.8 1.71 x10°
20 17.5 233 x10°
25 23.8 3.17 x10°
Humedad = Humedad absoluta 30 318 12410
: A 40 553 737 x10°
relativa Humedad absoluta méxima (T) P o [ ESete
60 149 1.99 x10*
Humedad = molec. de vapordeH ,O =  presion parcial de vaporde H ,O
Relativa max. Molec.de vapor (T) presid n de vapor de saturacion (T)
H,O

La humedad relativa ambiente indica
gué porcentaje de vapor esta presente
en el aire respecto del MAXIMO VAPOR
PERMITIDO A ESTA TEMPERATURA
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La presion parcial de vapor de agua en la
atmosfera es de 10mmHg y la temp.
ambiente es de 20°C cudl es la humedad
relativa?? Y si la temperatura fuera

15°C? Qué sucede con la humedad

relativa cuando la femperatura

Temp (°C)  mmHg N/m”
. . 7 (Torr) (Pa)
-50 0.03 4

dl5m|nuye. -10 1.95 2.60 x10°
0 4.58 6.11 x10°
. o ,) 5 6.54 8.72 xlO‘:

. 23
Y si la temperatura es de 10°C? |2 1
20 17.5 233 x10°
25 23.8 3.17 x10°
30 31.8 4.24 x10°
40 553 737 x10°
50 92.5 1.23 x10°
60 149 1.99 x10*




Por qué se condensa
agua en los

Punto de Rocio

recipientes cerrados
que estdn en la

Si se enfria gradualmente el aire, baja la

presion de vapor de saturacién del aire, y la
humedad relativa aumenta hasta alcanzar el
100% (punto de rocio).

Por qué se empafia el
espejo del bafio cuando
tomamos una ducha?

Punto de rocio : Temperatura a la
cual la presion de vapor de saturacion
iguala la presion parcial de vapor de
H,O (humedad relat. 100%)

A 3°C esta densidad de
agua va a saturar el aire

8

‘02 Si el aire se enfria
Para C 80 maésalla de los 0°C,
6g/m3 de 'E' 1,1g/m3se debe
densidad = condensar pues el La humedad relativa
de agua £ 60 aie solo puede aumenta cuando el aire
qu = contener 4,9/m3a se enfria A 30°C esta
en el aire 25 esa temperatura densidad da el
g 40 20% de humedad
= relativa
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